
第４３回 教育研究評議会 議事要旨 

 

日 時   平成１８年１２月２１日（木） １６：１５～１７：４５ 

場 所   事務局第３会議室（４階） 

 

議題１．本学の教員組織の在り方について（資料１） 

議題２．経営協議会学外有識者の選任に係る意見聴取について（資料２） 

 

報告事項１．新役員の就任に伴う事務代理の設置（発令）について（資料３） 

報告事項２．教員養成課程における平成１８年度就職状況について（資料４） 

報告事項３．平成１７年度に係る業務の実績に関する評価結果における課題事項への対応策について 

（資料５） 

報告事項４．平成１９年度科学研究費補助金研究計画調書等申請状況について（資料６） 

報告事項５．目的積立金の取り崩しについて（資料７） 

報告事項６．平成１８年度補正予算について（資料８） 

報告事項７．科学研究費補助金に係る不正使用等防止に関する説明会について（資料９） 

 

［出席評議員］ ２８名 
  永田 
矢野、種村、竹田、原、木部、飯田、河原、内田、面髙、清原、小田、坂江、 
西川、鳥居、皆川、福井、前田、岩元、松岡、田中（淑）、高松、吉田、緒方、青木、 
早川、宮崎、根建 

 
[欠席評議員] なし  
 
[オブザーバー] 
鉾之原、脇田、川崎、安部、仙波、阿部、大坪、島、友清、中島、梅野、森岡 

 
［事務局］ 
（部長）川﨑、吉良、上田、三野、佐藤 
（課長）石田、福澤、安倍、村尾、縣、川内、溝口、住吉、飯干、内山、向井 
 

議題１．本学の教員組織の在り方について（資料１） 

学長から、将来構想委員会での検討に基づき、水産学部の教員組織の見直しに伴う学則改正、教員

の任期制の導入、教員の職移行等に伴う学内整備事項など、本学の教員組織の在り方に関する事項に

ついて意見交換を行いたい旨諮られた。 
続いて矢野理事から資料について説明があり、資料１－２の１．任期制を課す講座等のなお書きに

ついては、原則として任期制を課すことを明記する表現に改めること、資料１－３のⅡ１（２）の教

員選考規則の「平成１８年１２月まで」については「平成１９年１月まで」とすることが確認された。 



  

議題２．経営協議会学外有識者の選任に係る意見聴取について（資料２） 

学長から、経営協議会学外有識者の選任について、来年 1月の学長交代に伴う学外有識者の後任に

ついて経営協議会規則第２条第２項により、意見聴取したい旨諮られた。 
続いて、次期学長予定者である吉田医歯学総合研究科長から資料について説明があり、特に意見は

出されなかった。 

 

報告事項１．新役員の就任に伴う事務代理の設置（発令）について（資料３） 

総務課長から、新役員の就任に伴う事務代理の設置（発令）について、資料により報告があった。 

 

報告事項２．教員養成課程における平成１８年度就職状況について（資料４） 

総務課長から、教員養成課程における平成１８年度就職状況について、資料により報告があった。 

これに関連して脇田監事から、送り出す学生についてどう責任を持つかの問題で、教員採用に限ら

ず就職率が悪いということは大学の魅力が無いということであり、採用者数が減ることは予測できる

ことなのだからそれに対応する取り組みが必要なのではないか、との意見が出された。 

これに対し、教育学部長から①教育の質を向上させる、②教員採用試験受験者数を増やす、③県外

の教員採用者試験についても受験を促す等の対応策が報告された。 

また、種村理事から、就職指導も教育の一環であることを認識し、個々の教員が細かく丁寧な個別

指導を行うための方策を就職委員会で検討中であり、協力願いたい旨の要請があった。 

 

報告事項３．平成１７年度に係る業務の実績に関する評価結果における課題事項への対応策について 

（資料５） 

矢野理事から、平成１７年度に係る業務の実績に関する評価結果における課題事項への対応策につ

いて、資料により報告があり、経営協議会では、「本学の学長裁量定員は評価が高いものであり、定

員削減にあてるのではなく大学の発展的な運営に生かしてもらいたい」旨の意見があったことの説明

があった。 

 

報告事項４．平成１９年度科学研究費補助金研究計画調書等申請状況について（資料６） 

竹田理事から、平成１９年度科学研究費補助金研究計画調書等申請状況について、資料により報告

があった。 

 

報告事項５．目的積立金の取り崩しについて（資料７） 

鉾之原理事から、目的積立金の取り崩しについて、資料により報告があった。 

 

報告事項６．平成１８年度補正予算について（資料８） 

鉾之原理事から、平成１８年度補正予算について、資料により報告があった。 

 

 

報告事項７．科学研究費補助金に係る不正使用等防止に関する説明会について（資料９） 



財務課長から、科学研究費補助金に係る不正使用等防止に関する説明会について、資料により報

告があり、不正防止の徹底について周知依頼があった。 

 


